

LIVE TALK

生命講場

真証傳播

星期二 | 2011.1.18

譚偉豪出身貧窮，家中有五兄弟姐妹，畢業後當上工程師……他二十四歲時與兄長和朋友以二十萬小本創業，短短五年，便成為市值兩億的上市公司，直至他成為上市公司主席和主要股東，仍不到三十歲。做了十多年生意，又於兩年多前成為立法會議員，今天他所懷的仍是一顆赤子之心，倚靠上帝度過每一天！

編採：蘇文星

譚偉豪：

求神開門與關門

——從上市公司主席到立法會議員

創業得到祝福

譚偉豪當年和朋友創業，第一時間便徵求牧師意見，他憶述：「牧師問我出來創業的動機是甚麼，若為了多賺錢，他就不建議了。於是我回去，祈禱了數天，後來清楚了，自己創業是為了多體驗……商場固然黑暗，但當中更需要光，於是我便立志成為商場中燈台上的光。我在1988年開公司，翌年便遇上『六四』，連拍檔也移民去了，只剩下我與哥哥從頭做起。我全沒想過神會如此祝福我們的公司，不獨給我特別的經歷，也給我很多帶領。我是唸工程的，全然不知何謂管理，記得上市後，一下子要面對大公司的財務、法律以及很多問題，例如我們進軍大陸市場卻不熟國內的版權法，財務上的現金流亦不懂，加上其他衝擊和壓力，可謂三幾年便碰一次壁……但我每次遇上困難，求告上帝，祂總會叫人來幫助我們；董事會中有一些很好的基督徒，我亦有兩位很好的基督徒秘書，須知在企業中，好的秘書十分重要，能在細節上為我打點很多事情，幫我阻擋一些不必要的引誘。」

風浪能叫人回到神面前

「當初我年青嘛，所以常常希望神會開路，讓我開拓中國各地的市場，但在碰了一兩次壁後，我的祈禱開始轉變，改為求神關門——若有危險，就求祂關門吧！還記得上市後的三年，我不斷在祈禱中經歷神開門、關門，那真是很大的神蹟，祂會在不同的時候，讓不同的人出來和我們說話，有時通過教會，給予提醒，令我遇困難時，仍能在主面前順服！從商十多年，我最大的感受，就是識得如何看金錢，如何把自己看作管家，來管理金錢。金錢會令人驕傲和遠離神，尤其當一個

人一帆風順，很容易便會漸漸離開神。我從事的是高科技生意，這行業千變萬化，真正兩三年便會經歷一個風浪，在一般人看來，何以做一盤生意那麼辛苦？大起大落的！但在我看來，這卻是神的恩典，因為這能夠很切實地叫我回到祂那兒去！從事高科技，不能靠自己，也不靠『錢搵錢』，當我明乎此，神便藉此與我保持美好的交流！」

立法會議員的祈禱會

「入到立法會，面對的第一條法例便是《淫審》條例，初時很孤單的，因為記者會問：『你是基督徒，究竟你投票時，是以基督徒的身份呢？還是以市民的取向呢？』若我說以基督徒身份，他們便會說你強迫市民跟從一己信仰，若我說以市民取向呢，他們又會說你置信仰於市民之下，所以頭一年當議員感到壓力很大，感到傳媒令我們這些基督徒處於兩難之間。其後，我們四個基督徒議員聚集一起，逢週三早上，便與牧師們一起祈禱。神慢慢讓我看見，原來我在議會中並不孤單，周圍有很多信祂的人彼此支持，背後有很多牧師在祈禱。這樣，我們入到議會，放心許多，發言時也輕省多了，因為這不再是個人的得失，乃是一班神的僕人在為民拯命！神就是如此，當你孤單，向祂祈求，祂便會給你幫助，這真的很真實！」

於我最開心者……

「作為議員，我每每要忙到晚上九時多十時才能回家，所以於我最開心者，莫過於星期六、日安靜下來，將時間交給家人和教會——這是我生活上一個很大的原動力！主日崇拜完畢後，我會和太太一起迎接新朋友，一起泡泡中國茶，大家交流一下。當中我們的生命得著激勵，別人的生命亦得到造就。這實在是美好的恩典！」



網上影片：
譚偉豪「求神開門與關門」
——風浪背後的祝福

譚偉豪的父親是海員，當木匠的，是以他常說：「我爸爸跟耶穌一樣，是木匠！」由於出身貧窮，故他年少時常思量長大後到底要作甚麼？以當年的文化，無非把書讀好，將來出人頭地……大學畢業後，機緣巧合下他與友人以二十萬創業，本金雖少，卻在短短五年中上市，融資兩億，自己也成為主席……他當上立法會議員後，初時也不清楚可發揮怎樣的角色，但後來明白到自己在資訊科技界出身，正好去關心互聯網的情況，好叫家長、成年人和兒童可在網絡中，不互相攻擊，不讓不良資訊繼續氾濫，而是大家在網絡中尋求新的秩序。不錯，黑暗在網絡世界中容易傳揚，所以正義和真理有待更多有心人和政府落力推動！

廣東話分享 | 中文字幕 | 片長約12分鐘

網上收看：www.gnci.org.hk/gospel

真証傳播

我們是以多媒體傳揚基督生命的機構，三十八年來，我們從卡式錄音帶走進數碼影音年代，不變的是傳播福音的心志，藉著影片製作、網站及文字刊物等不同媒體，將生命和愛的信息超越時間、地域，祝福多個不同群體。誠邀你成為我們的同行者。

本專欄逢週二刊出，我們需要基督徒支持「生命講場」文字工作經費。
支票抬頭請寫：「真証傳播有限公司」·寄 新界葵芳貨櫃碼頭路71號鍾意恆勝中心1203室
聯絡資料 → (852) 2409-1233 | info@gnci.org.hk | www.GoodnewsCom.org